
Raadsvergadering Bloemendaal, 21 december 2017. 

Geachte leden van de raad,
Dames en heren,

We hebben elkaar nodig

Men beijverde zich om Kerstkaarten te schrijven
zelfs voor hen al aanwezig, best veel in getal
Ik vind het een wat merkwaardige gewoonte,

die lang mij nog bijblijven zal!

Al koffie leutend aten we een Kerstkransje van witte chocola 
en ook nog een lekker koekje kwam toen daarna

Gerebbeld werd er verder over een te bereiden Kerstdiner;
veelal uiterst simpel tot meer

uitgebreid We doen het er maar mee.

Bloeiende bollen verlevendigden de gezellige sfeer
Het was drukker dan ooit en zoiets beleef je

voorlopig geen tweede keer
Ik deed de moed op om bij mezelf thuis aan de

gang te gaan
Versierd is er nu summier, maar tóch: de Kerst

komt er écht aan...

Hoe belangrijk is wel het ontmoeten van ánderen:
als luisterend oor, domweg gezelschap of om

eventueel als troost te dienen
mocht je onverhoopt willen gaan grienen

Maar altijd is daar de relativerende humor en
niet alleen van die akelige horror.

Wat ik nadrukkelijk iedereen zou willen wensen
is de mogelijkheid voor de mensen elkaar

vrijblijvend ontmoeten te kunnen gaan
Hoe en waar er precies gevierd wordt komt er

soms niet eens zo op aan.
Het vóelen dat je erbij hoort, je verwachting

eens níet zo verstoord dat is wat ik ieder mens
van harte toewens!

Dakoyria, 2015 (www.gedichtenstad.nl)



Bij het schrijven van deze laatste eindejaarstoespraak vóór de 
gemeenteraadsverkiezingen 2018 heb ik ook de teksten van mijn 
eindejaarstoespraken van de afgelopen jaren er nog eens bij 
gepakt. En daarin kwam één item heel vaak naar voren: de taken 
van raadsleden.

Om het geheugen op te frissen citeer ik uit eerdere 
eindejaarstoespraken: 

De taken van raadsleden zet ik nog maar even op een rijtje: kaders 
stellen, controleren en volksvertegenwoordiging. En de laatste taak
is misschien ook wel de belangrijkste!
  
Raadsleden zijn er niet om de spelfouten in dossiers aan te wijzen 
en ook niet om zich te beperken tot procedurele zaken.

Raadsleden, mezelf niet uitgezonderd, zouden wel het 
zelfbewustzijn moeten bezitten om aan kritische zelfreflectie te 
doen. Dit kan leiden tot een professioneler houding binnen een 
beperkter aantal uren.

Einde citaat.

Met de gemeenteraadsverkiezingen in het vooruitzicht is dit 
misschien iets om over na te denken!

Nu kom ik bij een korte terugblik op het jaar 2017: het jaar van de 
benoeming van een nieuwe burgemeester, Vitaal Vogelenzang, 
Elswoutshoek, Bijduinhof, kunstgras, verlichting bij hockeyvelden 
en Duinpolderweg en zo kan ik nog wel even doorgaan.

2017 was ook het jaar waarin het woord “integriteit” meer dan ooit 
genoemd werd in raad en commissies. Daarom wil ik hier even wat 
uitgebreider bij stilstaan.

Op Wikipedia staat de volgende definitie: Integriteit is de 
persoonlijke eigenschap, karaktereigenschap, van een individu die 
inhoudt dat de betrokkene eerlijk en oprecht is en niet omkoopbaar.
De persoon beschikt over een intrinsieke betrouwbaarheid, zegt 
wat hij doet, en doet wat hij zegt, heeft geen verborgen agenda en 
veinst geen emoties. Een persoon met deze eigenschappen wordt 
integer genoemd. Een integer persoon zal zijn doen niet laten 
beïnvloeden door oneigenlijke zaken.



Op de website van de Handhavingsacademie Nederland staat de 
volgende definitie: Integriteit is een goede karaktereigenschap. Een 
integer persoon houdt vast aan normen en waarden, ook als deze 
van buitenaf onder druk staan. Een integer persoon is eerlijk en 
betrouwbaar en laat zich niet omkopen. Een integer persoon kan 
over eigen gedrag en keuzes verantwoording afleggen.

Wat mensen integer gedrag vinden, is overigens afhankelijk van de 
samenleving en de tijd. In de ene samenleving is eerlijkheid heel 
belangrijk, elders is het juist integer om iemand niet voor schut te 
zetten.

Dit jaar is de “Gedragscode integriteit raadsleden en duo-
commissieleden gemeente Bloemendaal 2017” vastgesteld. Laat ik 
vooropstellen dat het goed is dat er zo’n code bestaat. Maar ben je 
er dan?

Het is belangrijk dat het gemeentebestuur en alle individuele leden 
daarvan integer zijn. Het is goed om daarover iets op papier te 
zetten, maar integriteit gaat over meer dan aan het papier is 
vertrouwd. Het gaat ook over hoe je met elkaar en met de inwoners 
van je gemeente omgaat. Dat laat zich lastig schriftelijk vastleggen. 
Integriteit gaat dus over meer dan uitgaven, geschenken en 
nevenfuncties.

Respectvol met elkaar (en met anderen) omgaan, waarbij rekening 
wordt gehouden met de rechten en met gerechtvaardigde belangen 
en wensen van alle betrokkenen.

Dit brengt mij dan richting de gemeenteraadsverkiezingen in 2018. 
Integriteit is daar ook onlosmakelijk mee verbonden.

Alle partijen zijn druk bezig met de voorbereidingen. Programma’s, 
kandidatenlijsten, lijsttrekkers, campagne, folders, posters en 
sociale media. Eenieder probeert op zijn eigen manier kiezers ertoe 
te bewegen op zijn of haar partij te stemmen.

Het is ook een periode waarin lijsttrekkers en andere kandidaten 
elkaar tijdens debatten figuurlijk in de haren vliegen. Dat mag 
natuurlijk maar ik spreek daarbij wel de hoop uit dat we dat wel 
doen op basis van argumenten met respect voor elkaar en elkaars 
opvatting en ons niet verlagen tot persoonlijke aanvallen.

http://www.handhavingsacademie.info/normen-en-waarden-wat-is-het-verschil/


Ik denk dat we op die manier de inwoners van de gemeente 
Bloemendaal, namens wie wij hier zitten, het beste kunnen 
motiveren op 21 maart 2018 deel te nemen aan de 
gemeenteraadsverkiezingen.

Een jaar is weer bijna voorbij. En aan het einde van 2017 wil ik toch 
een groot aantal mensen bedanken: de mensen op de publieke 
tribune die toch het geduld kunnen opbrengen daar soms uren te 
luisteren, de luisteraars die de vergaderingen volgden via internet, 
de pers, de leden van het college, het ambtelijk apparaat en de 
griffier met zijn medewerkers. Ook dank aan de collega-raadsleden 
en duocommissieleden voor de samenwerking. En last but not least
de bodes. Een natje en een droogje staan toch altijd maar weer 
klaar!

Ik wens u allen en uw naasten nu reeds fijne Kerstdagen toe en een 
gelukkig, gezond en gezegend 2018.

Laten we 2018 feestelijk inluiden en doe daarbij een oproep om 
vooral een ander geen overlast te bezorgen. Ruim de 
vuurwerkresten op in de straat. Een kleine moeite voorkomt grote 
ergernis.

Ik sluit af met een gedicht van de website www.gedichtenstad.nl

Warmtevol kerstfeest

Kerst is de mooiste tijd van het jaar,
gezellig met z'n allen bij elkaar.
Kerst is niet zomaar een feest.

Het is een bepaalde wens,
gedachten, dat je om iemand geeft.

Kerst is voor iedereen,
niemand in de kou alleen. 

Kerst is een warmtevol feest. 
Geen tijd voor zorgen of vervelende dingen,

het is tijd om bij de kerstboom gezellig kerstliedjes te gaan zingen.
Een mooie boom rijk versierd,

de lichtjes aan, een mooie tijd breekt aan,
voor iedereen die ongelukkig is steken we een kaarsje aan.

Gelukkig kerstfeest allemaal

http://www.gedichtenstad.nl/
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